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Kratiti HslrM mrtva, kralj Leopold ramen
Tragična avtomobilska nesreča je g loboko pretresla vso Belgijo ■ Bruselj v črnin 
Izrazi sočutja od vsep ovsod  - Belgijska vlada je odredila narodno žalovanje

Okm v  suit

LUZERN, 30. avgusta. Pri Merlischa- 
djenu v bližini Kiissnachta ob Viervvald- 
stiittskem jezeru v Švici se je pripetila 
včeraj dopoldne ob pol 11. uri strašna 
avtomobilska nesreča, katere žrtvi sta 
bila belgijski kralj Leopold III. in belgij­
ska kraljica Astrid. Avtomobil je med 
naglo vožnjo zdrsel s ceste in se z vso 
slIo zaletel v neko drevo. Sunek je bil 
tako močan, da je avto preko cestnega 
roba zgrmel v jezero. Kraljico Astrid je 
vrglo z vozila tako nesrečno, da je prile. 
teia 7. glavo v drevo In obležala na me­
stu mrtva. Sunek je treščil z voza tudi 
kralja, ki je padel v obcestni jarek in se 
udaril z glavo ob kamen. Šofer pa se je 
lažje poškodoval. Ranjenega kralja, ki 
je bil popolnoma zmeden in se ni zave­
da! strašne nesreče, so takoj prepeljali 
v njegovo vilo v bližini Luzerna.

BRUSELJ, 30. avgusta. O tragični 
smrti belgijske kraljice Astrid se dozna- 
jo tosledr-je podrobnosti: Težki ameriški 
avto, ki ga je šofiral sam kralj Leopold, 
je drvel s hitrostjo 70 do 80 kilometrov 
na uro. Na nekem povsem nenevarnem 
.mestu se je avto zaradi poteke ceste za- 
tetel v cestno ograjo ceste in preduo je 
kralj inoge! avto zaustaviti., je vozilo zdr 
sm!o na nasip in padlo v jezero. Avto se

je nekajkrat prekucnil in se 
ki jo je vrglo iz avta, udarila z glavo ob 
neko drevo. Kralj je takoj prišel k 'z av e ­
sti in hitel do kraljice, vendar za njo ni 
bilo več pomoči, ker je imela glavo po­
polnoma razbito. T rP " 'm a smrt je učin­
kovala na kralja tako, da celo uro ni 
mogel izpregovoriti niti besede. Kralja 
so takoj odpeljali v njegovo vilo, ki je bli 
zu kraja tragične nesreče.

BRUSELJ, 30. avgusta. Ranjenemu 
kralju Leopoldu so zdravniki nudili vso 
pontoč in je izven nevarnosti. Truplo 
tragično umrle kraljice Astrid pa so naj­
prej prepeljali v Luzern, odkoder so ga 
danes dopoldne s posebnim vlakom pre­
peljali v Bruselj. Strašna sm rt kraljice je 
pretresla ves narod In je vlada izdala 
poseben proglas.

BRUSELJ, 30. avgusta. Grozno vest 
o tragični smrti kraljice Astrid prvi 
sporočil radio. Narod Izprva ni mogel 
verjeti strašnim vestem, ko pa so se po 
javile na državnih zgradbah črne zasta­
ve na pol droga, ga je zajela težka ža­
lost. Opoldne je bilo že vse mesto v čr­
nini, podrobnejše vesti, ki so jih objav­
ljale posebne izdaje listov, pa so vzne­
mirjale narod in ga pogrezale v boleči­
no. Po radiu je šla strašna vest širom 
sveta in izzvala globoko sočustvovanje.

je kraljica, ] Iz vseh krajev prihajajo sožaljne brzo- 
' javke.

Vlada se je takoj, ko je bila obveščena 
o tragični smrti kraljice, sestala k izred­
ni seji in proglasila narodno žalovanje. 
Odpovedale so se vse prireditve. Dan po­
greba še ni določen.

Kraljica na mrtvaškem odru
BRUSELJ, 30. avgusta. Danes je pri­

spel semkaj mrtvaški sprevod z zemski- 
mi ostanki kraljice Astride. Njeno truplo 
se je'položilo n a in rtv ašk l oder v kralje­
vem dvorcu. Pogfreb bo najbrže v torek,

Belgifsko kraljevsko liišo in 'ves> narod 
je včeraj doletela že druga strašna ne­
sreča. Lani v februarju se je smrtno po­
nesrečil belgijski kralj Albert L, ki je pa­
del na nekem izletu s strjiie skale in se 
ubil. Včeraj pa se je smrtno ponesrečila 
zelo priljubljena belgijska kraljica Astrid 
s katero se je Albertov naslednik Leo­
pold III. oženil pred osmimi leti. Kralji­
ca Astrid je bila rojena ko<l švedska prin 
cesa 17. novembra 1905 v Stocholmu, 
Zapušča 81etno hčerko princeso Josipino 
Šarlftto in oletnega princa Bandoina kot 
prestolonaslednika. Pri belgijskem naro­
du je bila silno priliubljena in s' je pri­
dobila najtoplejše simpatije vseh slojev.

Abesinski cesar pride na fronto
ADDIS ABEBA, 30. avgusta. Reuter 

javlja: Car Halle Selassie se je odločil, 
da bo v slučaju vojne vrhovno povelj­
stvo sam vzel v roke in šel na fronto. 
Za poveljnika Addis Abebe je v slučaju 
vojne imenoval svojega strica rasa 
Emersa, ki je po vsej državi zelo znan 
ter uživa pri tujcih, ki živijo v Addis 
Abebi, veliko spoštovanje.

Na laponskem  razsaja tajfun 
in uničuje

TOKIO, 30, avgusta. Nad zapadnimi 
deli Japonske je divjal strahovit tajfun« 
Škoda, ki jo je povzročil, je ogromna, po­
sebno v pomorskih mestih. Po doseda* 
njih telefonskih vesteh je poplavljenih 
odnosno poškodovanih nad 25,000 hiš. 
Število človeških žrtev znaša samo v 
Tokiu, Osaki in Kobeu 21.

Italijani so dobili bunke
KAIRO, 30. avgusta. Po sporočilu 

egiptskega notranjega ministra je prišlo 
v Port Saidu, ko se je peljala mimo Ita­
lijanska ladja »Saturnus«, do težkega 
spopada med Italijani in Egipčan«. Italija­
ni, ki živijo v Egiptu, so namreč pozdra­
vili italijanski vojaški transport. Na nje 
s~ navalili Egipčani ter se je razvil p rav­
cati boj, katerega efekt je bil ta, da je 
bilo več oseb težko ranjenih. Uvedena 
je preiskava.

Oči Evrope uprte na Bled
Ekscelence . . .

BLED, 30. avgusta. Ves čas razgovo­
rov med zunanjimi ministri v hotelu 
»Belvcderu« je bil vestibul sosednih 
s I oplic« nabito polil diplomatov in no­
t a r j e v .  Najbrž »Toplice« v svojih raz­
košnih prostorih še niso videle zbranih 
■'a en sam dan toliko ekscelenc kakor 
danes. Med poslaniki so bili tudi naši 
novi poslanci dr. Purič za Pariz, Protič 
za Prago in Fotič za Washington. Bili 
so dalje tu italijanski poslanik Viola, 
francoski Darupierre, turški Ali Hajdar, 
naš poslanik z Dunaja Nastasijevič, če­
škoslovaški poslanik iz Beograda Girsa 
Ud. Novinarji so neprestano oblegali se­
daj tega, sedaj onega, vendar pa so bili 
vsi poslaniki zelo rezervirani. Tudi oni, 
ki g&tovo vedo kaj več, so se izvijali z 
optimističnimi izjavami glede na sklepe 
Male antante in na razvoj splošne evrop 

-skc situacije. Vsi so tolažili novinarje, da 
jih bodo jutri sprejeli zunanji ministri 
Male antante, ki jim bodo lahko najbolj 
avtentično povedali, kako in kaj. Proti 
poldnevu jc prišel med diplomate in no- 
vmarje tudi rumunski zunanji minister 
I !uJcscu. hii je dobre volje, kakor ved­
no, Ji a vsa vprašanja pa je le odgovar­
jal. da Š9 niso gotovi in da se mu vrh 
tega mudi, ker  je povabljen s svojima 
kolegoma na obed h knezu namestniku 
Pavlu v Bohinj.

Novinarji . • •
Dopoldne in popoldne se je nadaljeva­

lo zasedanje novinarske Male antante. 
Razpravljali so o raznih poklicnih vpra­
šanjih in o sredstvih, kako bi se medse­
bojno'sodelovanje še bolj poglobilo, č e ­
škoslovaška delegacija je predlagala ne­

katere spremčnibc v statutih. Izvoli! se 
)e °*j.‘ ,C)dbor z nalogo, da te predloge 
prouči in o njih poroča plenumu konfe­
rence, ki bo zaključil svoje delo jutri. — 
Opoldne so se člani vseli treh delegacij 
za novinarsko Malo antanto z avtom o­
bili odpeljali na Pokljuko. Dočim je vso 
noč deževalo, se je v teku dopoldneva 
razvedrilo in opoldne so imeli novinarji 
pri svoji vožnji najlepši razgled na mo­
gočno panoramo naših gora. Kakor pri 
včerajšnjem izletu v Bohinj so bili tudi 
danes polni hvale in občudovanja. Na 
Pokljuki so imeli skupno kosilo v Šport 
hotelu, sredi popoldneva pa so sc vrnili 
na Bled.

Danes zaključek konference
BLED, 30. avgusta. Včeraj zvečer je 

priredil min. predsednik dr. Stojadinovič 
banket na čast dr. Benešu in Titulescu. 
Ob tej priliki je napil dr. Stojadinovič 
zdravico in podčrtal plodonosno delova­
nje Male antante. Danes se bodo najbr­
že posvetovanja zaključila in se bo zve­
čer izdal komunike. Dr. Beueš se danes 
zvečer vrne v Prago, odkoder bo nada­
ljeval pot v Ženevo, Titulescu ostane še 
jutri na Bledu, nakar odpotuje v Bad 
Gastein in od tam v Ženevo. Važnost 
blejskih razgovorov je mogoče presojati 
po Izredno velikem številu diplomatov 
in novinarjev, ki so se te dni zbrali na 
Bledu. Francoski poslanik grof Dam- 
pierre je izjavil, da je po poteku posve­
tovanj optimistično razpoložen in da je 
prepričan, da bo mala antanta našla hitro 
rešitev v podonavskem problemu. Mini­
stri vseh treh držav so dobro razpolo­
ženi. iz česar je mogoče sklepati na gla­
dek potek posvetovanj in sklepanj.

Prvi Jugoslovanski sadni in vinski 
solem v Mariboru

Pobuda je zrasla iz stanovske zavesti naših sadjar* 
jev in vinogradnikov - Sejem  bo organiziran v času od 
25. do  29. oktobra in združen z raznimi prireditvami

Te dni so se sestali v Mariboru pred­
stavniki vseli kmetijskih sadjarskih in 
vinarskih podružnic na področju bivše 
mariborske oblasti. Na sestanku so te­
meljito proučili današnji težavni položaj 
našega kmeta, sadjarja in vinogradnika. 
V ospredju pa je bilo vprašanje, kako 
najti način in sredstva, da bi naši sad­
jarji in vinogradniki pridobili čim več 
domačih in tujih kupcev za svoje blago. 
Slabe izkušnje zadnjih let so jih izučile 
in izmodrile, zato so segli po samopomo­
či. V njihovi stanovski zavesti se je po­
rodila zamisel prirejanja sejmov s sad­
jem in vinom vsako leto v Mariboru. 
Tudi je bila zamisel takoj realizirana in 
so že na prvem sestanku sklenili, da bo 
letošnji prvi jugoslovanski sadni in vin­
ski sejem v Mariboru v času od 25. do 
29. oktobra.

Sadni in vinski sejem bo organiziran 
v vseh prostorih »Uniona«. Tu bo raz­
stavljeno najrazličnejše blago. Sadjarji 
bodo razstavili svoje kvalitativno sadje, 
ki bo moralo vzbuditi pozornost sleher­
nega Obiskovalca sejma, tujca in doma­
čina. P rav  tako bodo razstavili najraz­
ličnejše štajersko grozdje naši vinograd­
niki. Nazorno bodo prikazali način obi­
ranja, sortiranja in pakovanja. Razstav­
ljeni bodo nadalje tudi vsi pripomočki in 
vsa sredstva, ki koristno služijo umne­
mu sadjarstvu in vinogradništvu. Da pa 
bo dobil sejem svoj pravi propagandni 
pomen, bodo prireditelji razvili živahno 
reMarno na tujih in domačih trgih, in na 
ta način privabili na mariborski sejem 
veliko število tujih iti domačih trgovcev. 
Trgovci bodo imeli priliko, seznaniti se 
z našimi sadjarji in vinogradniki in bo­

do lahko na ta način stopili z njimi v di­
rektne poslovne zveze, kar bo nedvom­
no velike važnosti in koristi za napre­
dek vsega našega sadjarstva in vino­
gradništva. Najti zdrave in dobre trge 
za naše žlahtno sadje in grozdje, so si 
naši producenti prizadevali že delj časa. 
Smelo pa lahko pričakujejo, da jim bo­
do vinski in sadni sejmi uresničili nji­
hove želje.

Prvi jugoslovanski sadni in vinski se­
jem v Mariboru bo mirno svojega veli­
kega gospodarskega pomena tudi zelo 
manifestativen. Naši sadjarji in vino­
gradniki hočejo vidno manifestirati svo­
jo voljo in svoj napredek. Mesto bo okra­
šeno z mogočnimi slavoloki, pred union­
skimi prostori pa bo mogočen slavolok 
in veliki mlaji. Tudi bodo vsi prostori, 
kjer bo razstavljeno sejmsko blago, ti­
pično dekorirani, in bodo že na prvi po­
gled vzbujali najlepše vtise. Posebnost 
mariborskega sadnega in vinskega sej­
ma pa bo reklamna razprodaja žlahtnega 
sadja in grozdja po vseli mariborskih go­
stilnah, restavracijah in kavarnah. Med 
sejmom bodo zanimive tekme naših sad­
jarjev in drvarjev. Na programu so bile 
tudi tekme splavarjev, ki pa so jih mo­
rali zaradi poznega časa opustiti. Sad­
jarji bodo tekmovali med seboj, kdo je 
hitrejši v prebiranju, sortiranju in pa- 
kovanju sadja, naši pohorski drvarji pa 
se bodo postavili s svojimi žagami pred 
defbelimj Smrekami in hrasti. Zanimiva 
bo tudi mednarodna kegljaška tekma. 
Sejem bo zaključen z veliko trgatvijo 
grozdia v unionski dvorani.

»Čuvajte Jugoslavijo!"
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Pred uprizoritvijo 
Poslednjega ustoličenja slovenske­
ga vojvode na Koroškem
Na velikem  koroškem taboru, ki bo v nedeljo  t. sept., 
bo na Poljani pri Prevaljah prikazan s sodelovanjem  
94 narodnih društev najlepši odlom ek iz slovenske zg o ­
dovine - M ogočne priprave za uprizoritev na prostem  
Poziv nacionalnemu Mariboru !

Pokojna kraljica Astrid in ranjeni kralj Leopold.

PMjske a m 'm
Servirni tečaj v Ptuju

Radi vedno večjih zahtev potujočega 
občinstva je nastala nujna potreba, da 
imamo v gostilniških obratih izvežbano 
osobje, ki bo zmožno tujca kakor doma­
čina v vsakem oziru zadovoljiti. Radi 
tega je gostilničarska zadruga v Ptuju 
sklenila, da se priredi v času od 9. sept. 
do 16. sept. t. 1. servirni tečaj pod okri­
ljem Zavoda za pospeševanje obrti pri 
Zbornici za 'J OI v Ljubljani, podružnica 
Maribor. Tečaj se vrši v poslopju M 1 a- 
d i k e v Ptuju pod vodstvom priznanih 
strokovnjakov, ki bodo teoretično in 
praktično predavali o serviranju, lepem 
vedenju, higijcoi telesa in gostinskih 
prostorov, notranjem ustroju gostilne v 
mestu in na deželi, nauku o živilih, kal­
kulaciji, kletarstvu, tujskem prometu, 
davkih in trošarinskih predpisih s poseb­
nim ozirom na gostinske obrate; v pro­
gramu tečaja je še ogled klavnice in hla­
dilnic kakor tudi drugih v stroko spada­
jočih obratov. Po svoji obsežnosti pa 
obisk tečaja ni omejen samo na gostin­
sko stroko, ampak sc istega lahko ude­
leži vsak, ki se zanima za vsakodnevna 
vprašanja v svojem gospodinjstvu in go­
spodarstvu. Osnovna pravila servirnih 
sistemov, vaja v postrežbi, pogrinja nje 
mi/, za navadne in svečane prilike, so­
dobna prehrana, kletarstvo, tujski pro­
met itd., so vprašanja, ki morajo pač vsa 
kogar zanim at1. — Prijave za tečaj spre­
jema Načelstvo zadruge gostilniških obr­
ti v Ptuju.

Slovo od dveh vrlih Sokolic. Z novim 
šolskim letom zapustita naš kraj dve 
marljivi sokolski delavki, učiteljici gdč. 

x Mira Požegova. ki je dobila nameščenje 
v Stopičah pri Novern mestu ter gdč.

Olga Cerčkova, ki pojde v Št. Janž na 
Dravskem  polju. Geprav jima iz srca pri 
voščimo in čestitamo k nameščenju, pa 
nam je po drugi strani žal za njiju. Zla­
sti Sokol bo občutno prizadet, saj ■ je 
prvoimenovana bila njegova načelnica in 
sploh duša tehničnega odbora od ustano­
vitve, pa do odhoda, druga pa se je uve­
ljavila kot prvovrstna igralka sokolske­
ga am aterskega odra. Ni je bilo igre v 
zadnjih letih brez nje, opomnimo, zlasti 
na eno njenih zadnjih kreacij in to kot 
Scampolo v istoimenski igri. Zaslužnima 
članicama, odličnima sodelavkama ter 
simpatičnima družaibnicama je Sokol te 
dni priredil odhodnico, kjer so, poudarja­
joč njuno požrtvovalno delo. govorili sta 
rosta in drugi funkcionarji. Na potu v 
življenje naj ju spremlja mnogo sreče, 
ki naj ju privede tako na šolskem, kot 
izvenšolskem polju, do čim večjih uspe­
hov.

Most v Studenicah zgrajen. V Stude­
nicah pri Poljčanah so se dolgo borili-za 
gradnjo mostu čez 'D ravin jo  v trg. V 
letošnjih počitnic 'h je prišlo do končne 
realizacije. Popolnoma nov most. dolg 
28 m je slednjič gotov in za promet upo­
rabljiv. Slovesna otvoritev in blagoslo­
vitev bo v kratkem.

Strah pred poroko.
V Londonu se je 231efna M ary Web 

zaročila z nekim Arturom. Mladenka je 
v spremstvu svojih staršev  šla v cerkev. 
Prišli pa so tudi starši zaročenca iz Ne\v 
Castla. Starši mladenke so najeli veliko 
dvorano v nekem hotelu in povabili 60 
znancev in znank k poroki. Mladenič pa 
ni prišel. Ni nič drugega preostalo: sva­
tje so se vrnili iz cerkve. Doma pa je 
mladenka našla brzojav: »Vse je neve­
ljavno. Obžalujem. Artur«. V istem času 
je v neki drugi cerkvi čakala mlada Wie 
nifred Wolfenden na svojega izvoljenca 
R. Smitha. Pol ure pred poroko je še 
obiskal svojo nevesto, potem pa ga ni 
nihče več videl.

Zakai na Ds-av. polju tako pogosto gori?
Kdo so skrivnostni požigalci kmetskih dom ačij? (Konec)

Okrog ,3000 požarov na leto.
Značilna in zanimiva je statistika po­

žarov, ki jo vodijo skupno zavarovalne 
družbe. Ko še naše gospodarstvo ni po­
znalo krize in pomanjkanje gotovine, so 
bili požari bolj redki. V vsej Sloveniji 
so zabeležile zavarovalnice na leto okrog 
500 manjših in večjih požarnih nesreč, 
ki pa so jih v absolutni večini povzro­
čile elem entarne sile, otroci in neprevid­
nost ljudstva. V dobi krize pa likvidira­
jo zavarovalnice skupno na leto okrog 
5000 požarnih škod, od katerih jih od- 
:uxie okrog 3000 na bivšo mariborsko 
oblast. Največ škod pa morajo likvidirati 
v mariborski okolici in v ptujskem sre­
zu. Še pred štirimi leti ,ic bila požarom 
izpostavljena tudi Savinjska dolina. Ko 
na ie pričelo državno tožilstvo osumljen­
ce mpirati, in jih po nekaj m esecev za­
sliševati v preiskovalnem zaporu, so po­
žari kmalu prenehali. Zloglasne radi og­
nja so bile pred leti tudi Apače na Drav­
skem polju.

Kje so vzroki požarnih nesreč?
Ugleden posestnik z Dravskega polja 

je ob priliki nekega požara izjavil, da si 
ljudje sami »kurijo«. Koliko je resnice v 
tem tragičnem odgovoru? Na vprašanje, 
kako je z grozilnimi pismi in napovedo­
vanjem požarov, do danes še ni povsem 
točnega odgovora. Slejkoprej je prizade­
vanje varnostnih oblasti, da bi v vseh 
slučajih izsledile požigalce, brezuspešno. 
Zakon je tak, da m orata dve priči pod 
prisego izpovedati, da sta videli, ko je 
ta ali oni zažgal.

Kako dolgo še bo, ognjeni element s 
toliko brezobzirnostjo uničeval domačije 
našega lju d s tv a .. .?

Izložbene cigarete »Vardar« in »Dri­
na« pridejo v promet ob letošnjem je­
senskem velesejmu v  Ljubljani od 5. do 
16. septembra. Cigarete bodo na razpor 
lago samo v velesejmski trafiki na sej- 

.misču.

Združena narodna društva iz Mežiške 
’ doline bodo priredila v nedeljo, 1. sep­

tembra na Poljani pri Prevaljah inogo- 
en koroški narodni tabor, na katerega 
ljudno vabijo tudi ves Maribor in nje­

govo okolico. V nedeljo zjutraj ob 5.44 
bo vozil iz M aribora poseben vlak za 
polovično vozno ceno brez posebne le­
gitimacije in bo imel postanek med po­
stajama P revalje—Holmec, tako da bo 
pot na Poljano prav- kratka. Spored bo 
trajal ves dan. Ob 9.30 bo stik spre­
vodov na Poljani, ob 9.45 bo blagoslo­
vitev spominskega knežjega kamna in 
slavnostni govori, ob 10.15 maša ob spo­
minskem kamnu, ob 13.30 pa uprizoritev 
slavnostne Brenkove igre »Poslednje 
ustoličenje«. Pri igri bo sodelovalo 220 
igralcev, pomagala pa bodo tudi razna 
pevska društva, med njiivji požrtvovalna 
m ariborska . »Drava«, pevski zbori Hu­
badove župe, mežiška rudniška godba 
itd. Koroški tabor bo narodna priredi­
tev, ki je še Slovenci nismo doživeli. 
Zato bomo opustili v nedeljo vse druge 
opravke in izlete ter pohiteli polnošte­
vilno na Poljano, na narodni tabor k po­
slednjemu ustoličenju slovenskega voj­
vode na Koroškem.
Naša preteklost, sedanjost in bodočnost.

Petnajst let bo, odkar so nam odtrgali 
z lažjo od naše s krvjo osvobojene zem­
lje velik kos, na katerem  je tekla zibelka 
slovenskemu rodu. Koliko tragike je v 
tem dogodku! Da bi pa to tragiko in bo­
lečino lažje prenašali in da bi ponovno 
izpričali, da med nami, ki smo osvobo­
jeni in m ed brati in sestrami tam za P e­
co ni nobenih mej, nobenih razlik, da je 
njihova pesem naša pesem, da je nji­
hova usoda naša usoda, bodo narodna 
društva z uprizoritvijo Brenkove igre 
prikazale najlepšo in najslavnejšo zgo­
dovinsko dramo. slovenskega naroda, ki 
se je pred 521 leti zadnjikrat odigrala 
pred Krnskim gradom na Gosposvetskem 
polju. Pomembnejšega akta o popolni 
narodni samostojnosti, o urejeni d ržav­
ljanski upravi in ustavi, kakor je prav 
poslednje ustoličenje koroškega vojvode 
v slovenskem jeziku, naš slovenski na­
rod nima. V njem se izpričuje nekdanja 
moč. slava in svoboda slovenskega ro­
du, ko je po tisočletni tradiciji sprejel 
koroški vojvoda iz ust in rok slovenske­
ga kmeta vladarsko oblast v deželi.

Hosi lom
M inistrstvo za šume in rudnike je iz­

dalo v »Službenih Novinah« z dne 8. av­
gusta 1935 pravilnik o obliki, vsebini in 
izdajanju lovskih kart. O tem so sicer 
poročali pred časom razni dnevniki, to­
da netočno in nejasno. Izvleček iz pra­
vilnika je sledeč: Lovske karte se smejo 
izdajati samo osebam: a) ki imajo orož­
ni list, ki upravičuje do nošenja orožja; 
b) ki zoper nje ni zadržkov po § 28 za­
kona o lovu (dovršeno 18. leto, ne pod 
skrbstvom, ne obsojeni radi prestopkov 
iz koristoljubja itd.); c) ki so Člani lov­
skega društva, organiziranega v  bano­
vinski zvezi lovskih društev (v Dravski 
banovini Slovensko lovsko društvo); č) 
ki znajo ravnati z orožjem, poznajo po­
trebno opreznost na lovu in bistvene 
predpise zakona o lovu.

Lovske karte izdaja pristojno sresko 
načelstvo na podlagi prošnje (kolek 
5 Dih), ki jo je treba vložiti potom pri­
stojne občine.

V prošnji je treba navesti: a) ime, po­
klic, bivališče prosilčevo, datum in šte­
vilko zadnje lovske karte in je-li prosi­
lec zakupnik, podzakupnik, lovsi čuvaj, 
gost itd., datum in številko orožnega li-

Ko so približno v petem stoletju za­
sedli Slovenci vso zemljo do izvirov 
Drave, Save, Soče in Mure in do Ja­
dranskega morja, in ko je po uspešnih 
bojih z Obri postal njih kralj Samo, je 
obsegala njihova država sedanjo Koro­
ško, skoro vso Štajersko, vzhodni del Ti­
rolskega, vso Kranjsko, solnograški 
Lungau in južnovzhodni del Spodnjega 
Avstrijskega. Ker pa so bile slovenske 
dežele redko naseljene, je bil to  glavni 
vzrok, da so sc nekatere pokrajine tako 
naglo ponemčile. V zgodovini najdemo 
imena prvih slovenskih knezov Boruta, 
Gorazda, Hotimira, Volkuna, Vojltdmira, 
.luka, Pribislava Senuka, Stojmira in 
Edgarja kot zadnjega, slovenskega voj­
vode. Tedaj so prišli Slovenci pod nem­
ško oblast. Od nekdanje moči in slave 
jim je ostala samo še pravica, svobod­
no voliti svojega vladarja v slovenskem 
jeziku. Leta 1414 je bilo zadnje slovesno 
ustoličenje in z njim se je zgrnila na slo­
venski rod z vso težo. in trpkostjo nje­
gova usoda, ki jo prenaša še danes vda­
no in mirno, verujoč v veliko slovanska 
bodočnost

Kaj bomo videli na Poljani?
Na Poljano pri Pre.valjah bo v nedeljo 

dahnila pomlad. Gospa Sveta se bo pre­
selila tja, na Gosposvetskem polju in 
pred K rnsk im  g rad m o  ‘pa se bo odigral
najslavnejši odlomek iz slovenske. zgo­
dovine. Zvonovi bodo slovesno vabili k 
najlepši narodni slavnosti. Od vseh stra ­
ni bo vrelo slovensko ljudstvo, prepeva­
joč slovenske pesmi. Na knežji kamen, 
ki bo dopoldne slovesno blagoslovljen, 
se bo vsedel svobodni kmet. Držal bo 
z eno roko marogastega bika, z drugo 
pa kobilo podobne barve. Pred kmetom 
se bo pojavil deželni knez z deželnd za­
stavo v spremstvu deželnih plemičev in 
vitezov. Prišli bodo ..tudi drugi grofje v 
najsijajnejšem razkošju. Izvršil se bo 
obred slovesnega ustoličenja tako. ka­
kor ga opisuje naša zgodovina. V ii-e. 
nutku, ko bo ustoličeni vojvoda vihtel 
meč in prisegal, bodo zažarele v bližini 
grmade v znak ljubezni in zvestobe. Po 
raznih cerkvenih ceremonijah in po slo­
vesnem obredu pa bo zasedel kameniti 
vojvodski prestol ustoličeni vojvoda in 
delil zbranemu ljudstvu dobrote m pra­
vice.

sta in  ̂oblastvo, ki je to listino izdalo.
Prošnji je treba priložiti: a) 'člansko 

izkaznico lovskega društva; b) potrdilo 
0 kvalifikaciji iz točke č (glej zgoraj!), 
ako prosilec prvič zaprosi za lovsko kar 
to.

Državna taksa za lovsko karto znaša 
30 Din, z enim psom 40 Din, z 2 psoma 
50 Din, s 3 ali več psi 60 Din.

Banovinska taksa za lovsko karto 
znaša 50 odst. (polovico) državne takse. 
Pristojbina za banovinski lovski fond 
znaša za lovsko karto 10 Din.

Izdatki za lovsko karto so torej na pr. 
za lov z enim psom: D ržavna taksa 
40 Din, banovinska taksa 20 Din, pri­
stojbina za banovinski lovski fond in di­
narjev, kolek za prošnjo 5 Din, saupaj 
75 Din, za lovsko karto za lov brez psa 
60 Din itd.

Lovski čuvaji morejo loviti nezaščite­
no divjačino sploh, zaščiteno pa z lov­
sko karto, prosto taks in pristojbin, sa­
mo vi prisotnosti svojega gospodarja in 
samo v loviščih, za katera so zaprise­
ženi; ako hočejo loviti v drugih loviščih 
ali v lovišču, za katero .so  zapriseženi, 
brez prisotnosti svojega gospodarja, 
morajo plačati za lovsko karto predpi­
sane takse in pristojbine.
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Vrata v prvi letnik zopet odprta
Sprejmejo se  samo absolventi z nižjim gimnazijskim 
tečaj, izpitom - O m ejeno število: 25 dijakov, 10dijakinj

državne učiteljske šole. Sprejeli pa seDanes dopoldne je prejelo ravnatelj­
stvo tukajšnje državne učiteljske šole od 
lok ministra prosvete št. 33522, v smislu 
katerega se bo lahko izvršil ob pričetku 
letošnjega šolskega leta sprejem 25 dija­
kov in 10 deklet v prvi letnik tukajšnje

bodo le tisti, ki imajo nižji tečajni izpit 
na klasični ali realni "imnaziji. Absol 
venti meščanskih šol se v smislu zadev 
nega odloka ne bodo več sprejemali i 
prvi letnik učiteljske šole.

Razkritje velikih tatvinskih podvigov
v Mautnerjevi tvornici • 16.000 dinarjev škode

Včeraj je dobila »Maribdrska tekstilna 
v ornica Mautner »anonimno pismo, v 
katerem navaja pisec tri imena v tovarni 
uslužbenih delavcev, ki da so *.ekom zad 
njih tednov pokradli večjo količino raz­
nega blaga. Vodstvo tekstilne tovarne je 
postalo na zadevo pozorno in je o ano­
nimnem pismu obvestilo mariborsko po­
licijo. Policija je snoči res izvršila pri 
navedenih treh delavcih hišno preiskavo 
*n presenečenje ni bilo majhno. V njiho­
vih stanovanjih so policijski organi našli

mnogo blaga, ki izvira iz tatvin. Ukrade­
nega blaga so našli za okoli 16.000 Din. 
Na podlagi ugotovitve hišne preiskave 
so aretirali v pismu omenjene delavce, 
katerih imen pa v  interesu preiskave še 
ne moremo objaviti. Seveda je afera 
vzdignila veliko razburjenje, ker je ko­
da še mnogo večja. Sumijo, da so tudi 
še nekateri drugi delavci odrašali iz to­
varne blago. Prizadete so tudi družine, 
ker so vsi trije aretiranci poroččni.

Rokovnjač* so  izropali trgovino
22.000 dinarjev škode • Za drznimi rokomavhi ni sledu

V noči na četrtek so neznani zlikovci 
vlomili v trgovino trgovca Ivana Šefa v 
Strihovcu pri Št. liju. Rokovnjači so od­
trgali ključavnico na vratih ter tako pri­
šli v notranjost trgovine, iz katere so 
odnesli razno blago, in sicer 60 koma­
dov robcev, 1 10 m flanela za srajce. 45 
m hlačevine. 30 m sukna, 80 m delena, 
-!= vaških srajc 55 m polsvile, 60 m žen- 

30 m parhanta, 23 parovcilja,

čevljev, SO komadov usnja boks, 11 
športnih srajc, 1 karton čokolade, 6 kg 
klobas, 11 I olja, 40 dinarjev gotovine 
ter razne znamke za 310 dinarjev. Skup­
na škoda znaša okrog 22.000 dinarjev. 
Na kraj vloma so prišli šentiljski orož­
niki, prišel pa je tudi daktiloskop mestne 
policije mariborske g. Grobin, ki pa ni 
mogel najti nobenih sledov, ker so vlo­
milci zelo previdno »delali«.

seji gorijo domovia
je okoli 23. ure začelo goreti 

gospodarsko poslopje posestnice Olge 
Ferkove v Štrihovcu pri Š t  liju. Ognjeni 
zublji so nama/, objeli objekt in ga po 
veČ urnem uničevalnem delu docela u- 
nepeliii. v  poslopju je bilu združenih več 
'nevov, ki jih je dajala posestnica v na- 
■|Pnv in je bila velika nevarnost, da zgori 
vsa živina. K sreči pa so vso živino še 
Pravočasno rešili, niso pa kljub velikim 
naporom mogli rešiti gospodarskega o- 
rodja in poljskih pridelkov. Prvi so prišli 
na pomoč gasilci iz Pesnice, ki pa so raz 
vili le eno cev. Zato so po dveh urah

bili prisiljeni, da so o požaru obvestili 
tudi mariborske gasilce, ki so nato kmalu 
ogenj lokalizirali, zlasti še, ko so prišli 
na kraj požara še gasilci iz Št. lija. Po­
slopje je do tal pogorelo. Škoda, ki jo je 
povzročil požar, znaša 80.000 dinarjev. 
Ogenj je najbrž podtaknila zlobna roka.

Požar je uničil gospodarsko poslopje 
tudi posestnikom Janku, Alojziju in Š te­
fanu Putarju. Prvi so prispeli na mesto 
požara pesniški gasilci, ki so rešili živi­
no. Pozneje so prispeli na mesto požara 
tudi mariborski in šentiljski gasilci.

Našim naročnikom!
Današnji številki »Večernika« smo pri', 

lažili poštne položnice za vse zunanje 
naročnike ter jih prav vljudno prosimo, 
da nam naročnino za mesec september 
nakažejo. Judi oue naročnike, ki so v 
morebitnem zaostanku, prosimo, da svoj 

mesec sigurno poravnajo, da jim 
K,‘ freba pošiljanje lista ustaviti.

Uprava »VEČERNIKA«.

Uprava mariborske Sokolske župe po. 
f-iva vse članstvo, mariborskih društev 
*n društev v Dravski dolini, da se zane­
sljiv« in polnoštevilno udeležijo velikega 
narodnega tabora, kj se vrši v nedeljo 
I- septembra na Poljani pri Prevaljah. 
Vsi imejitelji krojev naj se udeležijo ta­
bora v kroju. Vodstvo od kolodvora v 
Prevaljah do Poljane ima okrožni na­
čelnik koroškega okrožja brat Vončina. 
Zdravo!

Sokol Maribor III., Krčevina - Košaki.
Redna telovadba se od danes naprej zo­
pet vrši. V torek in petek telovadi moški 
naraščaj od pol 19. do 20. ure, člani od 
j-0, do pol 22. ure. — V ponedeljek in če- 
..r k v istem času ženski naraščaj in 
clamce. Vsj brez izjeme prihajajte redno 
k telovadbi! Zdravo!

Na dan rojstnega dneNj. Vel. kralja dne 
6. septembra morajo biti trgovine ves 
dan zaprte. Združenje trgovcev za me­
sto Maribor.

Odklop električnega omrežja. V nede­
ljo dne 1. septembra se bo v  času od 5. 
do 7. zjutraj odklopilo električno omre­
žje v mestu Maribor in okoliških obči­
nah.

Nočno lekarniško službo imata danes 
Albaneževa lekarna »Pri sv. Antonu« na 
Frankopanov! cesti in Konigova lekarna 
*Pri Mariji Pomagaj« na Aleksandrovi 
testi.

Grob se za grobom vrsti. Preminul je 
poštni kontrolor g. Franjo Supan- 

cič dolgoletni šef tukajšnje telefonske cen 
trale. V svojem poklicnem delovanju je 
bil vzoren in požrtvovalen uradnik, od­
lično usposobljen v svoji stroki, ter lju­
bezniv in zvest tovariš. Vsi, ki so ga po­
znali, ga bodo ohranili v trajnem spomi­
nu; žalujočim preostalim naše globoko 
sočutje.

Iz magistratue službe. V višjo skupino 
je napredoval vodja mestne avtobusne 
prometne službe g. Evgen Bergant.

Bog daj srečo. V zadnjem času so se 
v Mariboru poročili :Milan Hreščak, in­
štalater mestnega vodovoda, in Ivana 
Ferenčeva, pletilja; Sebastijan Lasbaher 
in Štefanija Arnuševa, delavka; Jurij 
Rehar, kovač in zasebnica Marija Pe- 
klarjeva; Friderik Zorko, trgovski po­
močnik in Herta Soukupove, krojačica; 
Ivan Oswald, zasebni uradnik in vzgoji­
teljica Marija Zwedlerjeva ter Pavel 
Keuc, mizarski pomočnik in delavka Ro­
zalija Kranjčeva.

Obračunavanje v bolnišnici. V tukajšnji 
Splošni bolnišnici, in sicer na dermatolo­
škem oddelku, je prišlo med nekaterimi 
bolnicami do pričkarij in dejanskega spo 
pada. Na 16 letno Ano S. so navalile 
štiri pacientke ter jo tako obdelale s 
pestmi, da je bila vsa krvava. Poklicali 
so policijo, ki je napravila red.

Vpisovanje v Glasbeno šolo »Drave« 
bo 2. in 3. (sept. v Stari kolonijski šoli 
(Komenskega ulica) ter 4. in 5. sept. v 
Narodnem domu (III. nadstr.), vsakokrat 
od 15.—18. ure. Poznejši priglasi se 
sprejemajo istotam. Redni pouk se začne 
16. septembra.

Kaznovani brivci. Mestno poglavar­
stvo je kaznovalo z denarno kaznijo več 
brivskih mojstrov, ker se niso držali 
predpisanega zapiralnega časa. m arveč 
so imeli svoje lokale predolgo odprte.

Na tab or!
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Vsem udeležencem Koroškega tabora 
iz Maribora. Vsa mariborska narodna 
društva pozivajo svoje članstvo, naj se 
v čim večjem številu udeleži koroškega 
tabora na Poljanah pri Prevaljah, ki bo 
v nedeljo 1. septembra. Mariborčani se 
odpeljemo z jutranjim vlakom ob 5.44 
uri, ki bo vozil kot drugi del rednega 
koroškega vlaka. Za to naj se prijavijo 
vsi, ki nameravajo v  nedeljo na tabor 
pri »Putniku« na Aleksandrovi cesti naj­
kasneje do sobote do 14. ure. Za udele­
žence iz Maribora veljajo \vekend,karte 
za polovično vožnjo in jim ni potrebno 
posebej kupiti rumčnih železniških legi­
timacij po 5 Din. Ker se bo v nedeljo 
zgrnil na Poljanah pri Prevaljah ves na­
cionalni Maribor, hitite s prijavami!

Važno za udeležence Koroškega ta­
bora. Razširile so se zlobne vesti o vi- 
sopi vstopnini za prireditev na Poljanah. 
Akcijski odbor sporoča vsem, da so ce­
ne z ozirom na prvo tako ogromno pri­
reditev, kakor bo »Poslednje ustoliče­
nje«. pri katerem bo sodelovalo nad 90 
društev iz Mežiške doline z nad 200 čla­
ni, naravnost minimalne. Cene prosto­
rom so določene od enega do 20 Din-

Nedeljski vlaki v Prevalje. V nedeljo 
zjutraj vozita iz Maribora oib priliki ve­
likega tabora pri Prevaljah na koroški 
progi dva vlaka, in sicer prvi redni ob 
5.44, drugi izredni, namenjen udeležen­
cem poljanskega tabora pa ob 7. Ome­
njeni vlak ima zvezo z ljubljanskim vla­
kom, ki pride v Maribor ob 6.59. P ovra­
tek iz Prevalj je mogoč z rednim vla­
kom ob 18.3,3 ter drugim izrednim iz­
letniškim vlakom ob 20., ki ima v Mari­
boru zvezo z večernim ljubljanskim.

Teden dni polovična vožnja*, Za veliki 
ljudski talbor obmejnih Slovencev v Me­
žiški dolini, ki bo 1. sept. t. L, je ministr­
stvo prom eta odobrilo polovično vožnjo 
v dravski in savski banovini od 29. avg. 
do 4. septembra t. 1. Na odhodni postaji 
naj kupi vsakdo celo karto do Prevalj, 
ki velja poter tudi za povratek. Poleg 
vozne karte dobi za 5 Din vsakdo tudi 
legitimacijo, ki jo mora dati žigosati na 
prireditvenem prostoru na Poljani pri 
Prevaljah. — Poslužite se ugodnosti!

Vsem posetnikom narodnega tabora na 
Poljani pri Prevaljah sporočamo, da je 
tudi za prehrano vse preskrbljeno in ni 
v tem oziru treba imeti nobenih pomi­
slekov ali bojazni. Akcijski odbor.

Pri zaprtju in motnjah v prebavi vzeti 
zjutraj na prazen želodec čašo prirodne 
Franc-Jožefove grenčice. Ragistrirano od 
m inistrstva za soc. politiko in narodno 
zdravje S. br. 15.485 od 25. V. 1935.

V Grajski kleti nova Sevd^Iinska 
damska kapela od 1. septembra dalje. 
Vsak dan podaljšana policijska ura.

17 jurčkov. . .  Kakor smo poročali, je 
bilo letos 1. m arca posestnici Alojziji 
Lorbekovi iz Vajgna pri Pesnici iz za­
klenjene omare ukradenih 17.000 Din, 
izginila pa je takra t neznanokam tudi 
njena dekla 38 letna Marija P. Okradena 
posestnica je takoj osumila izginulo de­
klo. Včeraj pozno zvečer se je naši poli­
ciji posrečilo osumiljeno Marijo P . areti­
rati. Spravili so jo v policijske zapore in 
s.° daties zaslišali, pa noče o tatvini 
tisočakov ničesar vedeti.

Hranilne knjižice izginjajo. Starinar 
Franc Samuh v  Mlinski ulici je prijavil 
tukajšnji policiji, da mu je neznani dolgo- 
prstnež ukradel iz njegovega lokala de­
narnico, v kateri je bila hranilna knjiži­
ca »Prve hrvatske štedionice« v Mari­
boru z glavno vlogo 516 dinarjev. Ukra­
dena vložna knjižica se glasi na ime Ivan 
Domiter ter je označena s številko 3312.

Poskusen samomor. Včeraj popoldne 
so ljudje postali pozorni na nekega že 
bolj priletnega moža, ki se je sumljivo 
smukal okoli jezuitske cerkve in oprezo­
val na vse strani. Ko je menil, da ga nih­
če ne vidi, je vzel iz žepa stekleničico in 
napravil nekaj krepkih požirkov. Kmalu 
nato Pa se je možakar zgrudil, iz ust so 
mu silile goste rumene pene, ki so imele 
vonj po lizolu. Ljudem, ki so prihiteli na 
kraj dogodka, je bilo takoj jasno, da je 
mož hotel izvršiti samomor. Poklicali so 
reševalec, ki so obupanca spravili v bol­
nišnico. Tam so mu izprali želodec ter ga 
rešili smrti. Ko so ga zaslišali, je pove­
dal, da je 441etni Ivan čep  iz Poljčan. Ni 
pa hotel povedati, zakaj si je hotel kon­
čati življenje.

GRAJSKI KINO Telefon 22-19
Danes zadnji dan

Užival 2ivlienie“
Leo Slezak. Se so znižane cene! Jutri so­
bota otvoritev nove sezone z velefilmom

»Povratek v srečo"
Luise Ulrich, Paul Horbiger, Heinz Riibman. 
Zabava, smeh! Godba in petje.

vv

Vse, kar rabite za šolo dobite najbolje 
in naicenejše v Knjigarni Tiskovne za­
druge, Aleksandrova 13.

Spomenik kralju Ujedinitelju v Mari­
boru. Tukajšnjemu spomeniškemu odbo­
ru so darovali: Mejovšek Branko, Ma­
ribor 400 Din; dr. Dolar Anton, Maribor 
342 Din; Ajdišek Josip, Maribor 300 Din; 
dr. Kristan Boris, Maribor 270 Din; 
Pfriemer Frida, Maribor 205 Din; Am­
brožič Miroslav, Maribor 200 Din; dr. 
Kac Rudolf, Maribor 200 Din; neimeno­
vani 200 Din; Domicelj Franc, Maribor 
200 Din; Hmelj Ljudmila, Maribor 100 
Din; dr. Fornazarič Slavko. Maribor 10(1 
Din: Jurečko Marjan, Maribor 100 Din; 
dr. Klar Franc, Dol. Lendava 100 Din; 
dr. Krajnovič Bosiljka. Maribor 100 Din: 
Franja Škerbinc, Trnje 65 Din; Haus- 
manninger Viktor, Maribor 55 Din: dr. 
Sedlaček Jan, Slatina-Radenci 50 Din: 
Reiser Kurt, Maribor 50 Din. — Usluž­
benci Nabavljalne zadruge, Maribor 1890 
Din; P rva hrvatska štedionica, podruž. 
Maribor 1600 Din; Drž. tuberkul. zdra­
vilišče, Topolščica 950 Din; upokojenci 
Mestne hranilnice, Maribor 200 Din: Na- 
bavljalna zadruga drž. žel.. Maribor 
152 Din. — Tv. Beiersdorf & Co., Mari­
bor 1500 Din; Zelenka <k Co.. Maribor 
(zbirka) 1210 Din; »Oetker«, tovarna 
pec. praška, Maribor 500 Din; »Zora«, 
tovarna konfekcije, Maribor 500 Din', 
delavstvo kartonaže Benčina in drug. 
Maribor 200 Din; Močivnik in drug, Ma­
ribor 123 Din.

Današnji ribji trg. Na izbiro je bilo sa­
mo 40 kg sardel, ki so se prodajale po 
14 dinarjev za kg.

M a rib o rsk o  v rem e . Tem peratura 16.6, 
barom eter 758.6, maksimalna tem peratu­
ra 24.6, minimalna tem peratura 13.2, re­
lativna vlaga 87. padavine 5.5 mm.

DRŽAVNA RAZREDNA LOTERIJA.
18. dan žrebanja 5. razreda XXX. kola. 
dne 20. t. m. so bili izžerbani sled.ee' 

dobitki:
Din 100.000 21099
Din 30.000 7802 23832 47973
Din 20.000 20739
Din 10.000 5762 25141 34408 44358 55733 

61320 62995 65485 6S700 69080 78387 
Din 8000 2807 3541 4628 10826 20431 313.34 

46538 50158 57966 63165 63846 65IT64 69412 
.90286 94377 98287

Din 6000 3690 5910 8611 30033 47187 50231 
67669 75662 82122 98052 

Din 5000 2013 4443 21114 44.347 47109
50835 66916 66953 68994 69367 73350 80982
84265 88824 

Din 3000 681 13494 27381 29840 32317
.36501 ,58675 39051 42902 43153 49363 53595
61647 62109 66961 6S426 71277 80268 82143
85180 89503 90487 90816 92102 92787 95390

Din 2000 13338 24290 29785 40524 47366
53215 53239 54553 54572 56156 66548 66S93
82612 83747 83856 84559 84864 84866 8640fi
94169 94828 97804 99707.

BANČNA POSLOVALNICA BEZJAK, 
Maribor, Gosposka ulica 25.

odotska živtienje.
Tržišče perutnine. S perutnino se za­

lagata zdaj pri nas Nemčija in Italija. Se­
daj gre tupatam celo do 12 vagonov bla­
ga dnevno, dočim nismo še v začetku 
avgusta dosegli te količine niti tedensko. 
Ravnotako pa so pospešile svoj izvoz 
tudi druge države in je zato cena v Ita­
liji padla na 2.50 do 2.70 franko Postojna. 
Hudi konkurentki sta M adjarska in Nizo 
zemska za živo perutnino. Vendar izva­
žamo tudi v Nemčijo več, približno 8 
vagonov živega ter nekaj zaklanega bla­
ga na teden. Cena franko vagon Solno- 
grad je 14.50 do 15 dinarjev za kilogram, 
seveda pa plačilne težkoče zelo duše U 
promet. Drugam skoraj ne izvažamo pe­
rutnine, razen zaklanega blaga v Švicfl 
in zaklanih gosk v  Avstrijo. Domače ce­
ne so padle v Bački, Banatu, Srbiji in 
Bosni na 6.5 do 7 dinarjev za kg ob sla­
bem  prometu.

Naš izvoz lesa v Palestino je v  prvi 
letošnji polovici precej nazadoval. Dočim 
je Jugoslavija v lanski prvi polovici pro­
dala še 2544 kbm. se je izvoz v letošnji 
polovici skrčil na 841 kbm.
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ROMAN Sida Silana/a
Ko se je po tisti noči že pozno v do­

poldne prebudila in se spomnila, da je 
nedelja in mora k Roganovim na kosilo, 
ji je bilo tako mučno, da bi najrajše iz­
ginila nekam daleč, daleč od vseli teh 
ljudi in vse te usode. Prem išljevala je 
že, kako bi Ingi sporočila, da je bolna 
in ne more priti, pa se je še pravočasno 
spomnila, da bi potem pridrvela k njej 
z Edito in jo morila s svojim pomilova­
njem, tolažbami in vsemi mogočimi 
zdravili. Zato se je rajše vdala in se od­
pravila za obisk. Pa ni bila niti še čisto 
gotova, ko se je pred Martinčevo vilo 
že ustavil Ingin avto in nekaj hipov nato 
je bodoča svakinja že pridrvela v njeno 
sobo, jo objela, poljubila ter obsula s ko­
po vprašanj, ki so se zdela Sidi neskonč­
no nepomembna in odveč.

»Meine Liebe,« je hitela, »kako se po­
čutiš? Nekoliko bleda in upadla se mi 
zdiš. Si slabo spala? Si bolna? Želodec 
ali kaj drugega? Imam izvrstno grečico 
za take bolezni. In zakaj te ui bilo tako 
dolgo k nam? Gospa Edit te zelo pogre­
ša, in Kurt tudi, in Evgen, faz pa seveda 
najbolj. Sploh, zakaj si tu? Zakaj ne 
sprejmeš mojega povabila in se ne pre­
seliš k nam? Veš,« je nadaljevala tišje, 
»ti Martinčevi niso družba za nevesto

Ervina Rogana. Malomeščani. č isto  Ma­
riborčani. Pokvari? se pri njih.«

»Danica je moja sošolka in prijatelji­
ca. Bila mi je ob strani v najtežjih tre- 
notkih življenja, in ...«

»Razumem, meine liebe Sida, ob ma­
mini smrti. Ah, uboga mama. Slišala sem, 
koko dolgo je bolehala. To je bilo straš­
no, Pa sedaj je vse dobro. Vidiš, kmalu 
bi ti pozabila povedati: danes bo pri 
nas velika družba, gospod in gospa Mor- 
gensternova, ravnatelj inženjer Feliks 
Roger in gospa Ria, naš pravni konzu- 
]ent, odvetnik dr. Fric Losclmigg, tovar­
nar Hans Bruckner in gospa Erna, pro­
kurist Spalke in trgovec Maks Rabitsch. 
Sami sijajni ljudje, elita. Kakor na Du­
naju. Ah. meifi Wien! Kako težko sem 
se privadila temu gnezdu! Provinca, Bal 
kan. Kaj hočemo? Man tnuss Geschiifte 
machen. Če ne bi bilo teh sijajnih ljudi! 
Se 'veseliš? Seveda. To je družba za 
bodočo gospo Poganovo. Moramo te se­
znaniti z vsemi.«

Sida je poslušala samo na pol in ji 
sploh ni odgovorila. Čemu tudi, saj je go­
vorila sama dalje kakor gramofon. Dani­
co, od katere se je Sida poslovila, je pa 
gospa Inge RoganovS komaj pozdravila.

Pri Roganovili se je Sida do kosila 
igrala z malim, petletnim Kurtom. O tro­
kova družba ji je bila še najljuša. Deček 
je žlobudral iskreno, naravno, neprisilje­
no, kakor žlobudrajo pač petletni otroci.

»Zakaj pa ne »naš nič slovenski?« ga 
je vprašala nenadoma.

»Zato, ker ne znam«
»Te nihče ne u$i slovenski?*
»Ne.«
»Pa bi se učil?«
»Ne vem.«
»Saj si vendar Slovenec. Tvoj oče je 

slovenskega rodu.*
»Jaz sem Nemec.«
»Kdo ti je to rekel?«
»Mama.«
«Pa si res Nemec?«
»Če mama p ra v i...«
»In očka? Kaj pravi očka?«
»Nič.« Ko je za hip prihitela Inge, jo je 

vprašala Sida nalašč, samo da bi jo jezi­
la, čeprav je že vnapraj vedela, kaj bo 
odgovorila:

»Zakaj ne učite Kurta tudi slovenšči­
ne? Saj bo moral živeti v Mariboru, v 
Sloveniji.«

»Ah, meine liebe Schwagerin, saj se 
bo tega strašnega jezika še tako prehitro 
naučil. Grozno, ubožček, polomil si bo 
jezik.«

Potem se je pričelo veliko sprejemanje 
in predstavljanje tistih, ki jih Sida še ni

poznala. Gospe M orgesternova, Bruck- 
nerjeva in Rogerjeva so se zbrale okoli 
nje in pridružil se jim je še jeguljasti pro 
kurist Spalke. Deževalo je praznih fraz 
in nepotrebnih vprašanj, da je Sida ko­
maj odgovarjala. Odpočila se je šele te­
daj, ko je pri kosilu sedela med Evgenom 
Roganom in industrijcem Hansom Bruck- 
nerjem, inteligentnim in širokogrudnim 
češkim Nemcem, od katerega jo je pa 
oddelil nepričakovani prihod njenega že­
nina Ervina. Ko ga je zagledala, je vztre 
petala, kakor v gledališču pred Frange­
žem, in vendar čisto drugače. Ni ga pri­
čakovala, zato ni bila pripravljena na to 
svidenje, ki ji je bilo po prestanlh dušev­
nih bojih še toliko neljubše. Vstala ie in 
mu mehanično pohitela nasproti. Ervin 
jo je nerodno objel in poljubil. Prisotnost 
tujih ljudi ga je čisto zmedla.

»Zakaj mi niso sporočil, da prideš?" 
ga je vprašala.

»Nisem vede! do zadnjega trenotka. 
Papa je odsoten in nastali so v tovarni 
neki spori, ki jih je bilo treba poravnati -

»Je sedaj vse v redu?«
»Upam. In ti? Kako živiš?«
»Dobro.«
»Zakaj niso povabili Martinčevih?«'
»Inge jih ne mara. Pravi, da so mak,- 

meščani.« mu je šepetaje odgovorila.
»Neumnost...«  je zamrmral in sede! 

poleg nje na odkazano mu mesto.
(Se bo nadaljevalo.-)

Motociklistično dirko na Pohorje pri­
redi Motoklub »Pohorje« v nedeljo 1. 
septembra, in sicer na novi Pohorski ce­
sti Zg. Hoče - Reka - Pohorski dom. 
Dirke se bodo pričele ob 14. uri in bo 
omenjena cesta od 13.45 naprej zaprta 
za ves promet.

Nogometni turnir najboljših klubov 
Slovenije. Ob priliki svečane otvoritve 
in blagoslovitve novega stadiona ob T r­
žaški cesti priredi SK Železničar med 
drugimi prvovrstnimi športnimi prire­
ditvami tudi nogometni turnir, ki se bo 
vršil v soboto 7. in v nedeljo 8. septem­
bra. Na tem turnirju, ki bo največji in 
najzanimivejši od vseh dosedanjih nogo­
metnih turnirjev v Mariboru, bodo so­
delovali ASK Primorje in SK Ilirija iz 
Ljubljane, Hašik iz Zagreba in SK Želez­
ničar. Razpored tekem je naslednji: V 
soboto: ASK Primorje:SK Železničar in 
Hašk (Zagreb):SK Ilirija; v nedeljo 8. 
septembra pa ASK Primorje:SK Ilirija 
in Hašk (Zagreb) :SK Železničar. Vsi so­
delujoči. klubi bodo nastopili v najmoč­
nejših postavah, Hašk in Primorje pa v 
liginem moštvu.

SO pri OOLNP, službeno. Nedeljske 
tekme sodijo: V Mariboru ISSK Maribor 
mladina :SK Železničar''mladina k. Kopic; 
v Ptuju SK Rapid:SK Ptuj g. Bizjak in 
v Čakovcu Hašk:ČSK g. Vesnaver,

frankovnih znamk, s sliko Nj. Vel. kralja 
Petra II. v vrednostih po 0.25, 0.50, 0.75, 
I, 1.50, 1.75, 3, 3.50, 4, 10, 15, 20 in 30 
Din. Znamke po 0.50, 0.75, 1.50, 1.75 in 
3.50 pridejo v promet dne 6. septembra

t. 1., znamke ostalih vrednosti pa posto­
poma. Znamke dosedanjih izdaj s sliko 
blagopokojnega viteškega kralja Alek­
sandra I. Zedinitelja s črnim okvirjem 
ostanejo še v naprej'v  veljavi.

UoacM Mesti
Proslava Družbe sv. Cirila in Metoda 

velika skupščina bo 15. septembra v 
Ljubljani. P riprave za dostojno proslavo 
SOletnega jubileja so v polnem teku. — 
Udeleženci imajo polovično vožnjo.

Službeni list banske uprave dravske 
banovine objavlja v svoji 69. letošnji šte 
vilki ukaz o pripojitvi občine Celje-oko- 

• lica mestni občini Celje, popravek k za­
konu o proračunskih dvanajstinah uredbe 
v zmanjšanju doklad uradnikom državne 
izSelniške službe v breme izselniškega 
fonda, dopolnitev k uredbi o dokazu iz­
obrazbe za opravljanje pogostinskih obr- 
tov, pojasnilo o carinjenju prašičjih šče­
tin pri izvozu, postavitev zapornic ob 
cestnih prehodih, odločbo občne seje 
državnega sveta k 4. odst. § 247. zak. o 
drž. prometnem osebju in k čl. 1. in 3. 
zak. o- dobrovoljcib, naredbo, s katero 
se dopolnjuje naredba o prevažanju če­
bel na ajdovo pašo, naredbo o obvez­
nem preizkušanju moštnih tehtnic, alko- 
liolometrov in ebijlioskopov, objave ban­
ske uprave o pobiranju občinskih dav­
ščin ter razne objave iz »Službenih no- 
vin«.

Nove znamke dobimo. Ministrstvo za 
promet je pripravilo izdajo novih poštnih

deide m 4toim ,pa vsrn Metu
2 4  žrtev slepega fanatizma
APOSTOL »CLIMET1SC« JE POVZROČIL PUNT SEKTE »VNETIH«. — NA 
BOJIŠČU 24 MRTVIH. — KRVAVA BITKA MED KMETI IN OROŽNIKI V

BESARABIJI. *
V romunski vasi Aibines (Besarabija) 

je prišlo med kmeti in orožniško patruljo 
do težkega spopada, ki je zahteval 24 
človeških žrtev. Težki nemiri imajo sle­
dečo zgodovino: V Aibines je prišel pred 
tedni neki moški, ki je razglašal neko 
novo vero. Novi apostol, po imenu Cli- 
metisc, je v kratkem času zbral okrog 
sebe precej vernikov in tudi bližnje vasi 
so se priključile novi veri, ki se je ime­
novala sekta »Vnetih«. Ko pa je Clime- 
tisc zbral le preveč ljudi v novo sekto, 
so vstopila v akcijo oblastva, ki so ho­
tela najpreje zaslišati apostola Climet- 
scija. Ta pa ni hote! priti k zaslišanju 
k državnemu tožilcu In tako so oblastva

odredila, naj se privede »apostol« z 
orožniki. Pred hišo Climetscija se je 
zbrala velika množica ljudi, ki ni dopu­
stila, da bi orožniki odvedli apostola.

Orožnikom ni nič drugega preostalo, ka­
kor da so odšli, ne da bi izvršili nalog 
državnega tožilca. Nato pa je državni 
tožilec odredil aretacijo Climetscija in 
je v ta namen poslal 50 orožnikov v 
vas. Prebivalci pa so doznali za to in 
so se odlvčili, da bodo aretacijo s silo 
preprečili. Okrog 1000 mož se je obo­
rožilo s puškami in samokresi ter pred 
hišo Climetscija čaikalo na orožnike. Ko 
so ti prišli v bližino hiše, so kmetje od­
dali na orožnike salvo, ki je imela za 
posledico, da se je razvila divja bitka. 
Koncem koncev so kmetje pognali orož­
nike iz vasi, na bojišču pa je ostalo 24 
mrtvih, dočim število ranjencev še ni 
znano. Po bitki so vaščani izkopali 
strelski ia rek , k e r  menijo, da bodo obla­
sti poslale v vas kazensko ekspedicijo.

Nekaj o opičji inteligenci.
Kakor nobena druga žival, nas opica 

izziva k raziskovanju njene inteligence. 
Gre predvsem za vprašanje, koliko je 
sposobna ravnati zavestno, zlasti kar se 
tiče uporabe rok. Ali bi druge, duševno 
višje živali lahko izvršile isto kar opice, 
če bi imele roke? Uporaba orodja je iz­
ključno opičja lastnost. Zanimiv je pri­
mer z nekim Šimpanzom, ki je s kozar­
cem odbijal nazaj žebelj, ko -so ga od

\
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Ubogi človek! V mladih letih
se ni hotel zavarovati za življenje, zdaj 
pa, ko je spoznal, da bi to moral sto­
riti zaradi svoje družine, ga ne sprejme 
niti eno društvo več, ker je prestar in 
bolehen. ,
Zavarovani človek živi mirneje in brez- 

3687 skrbnejte.

Jari in Kuzmi*
Maribor, Stolna ulica 1/1. Telefon 23-37

Sobo išče
SOLIDEN GOSPC1»

išče opremljeno soho s l sep 
tembrom, po ro/.nostj sepa- 
rirano. Por |be na upravo 
lista pod »1. septembov«. 

■1758

Sobo odda

Razno Posolilo

b
oddani.

SOBO
Magdalenska ul 

3761
73.

GOSPODA
sprejmem na nr4no m 
vanje. Vrbanova k’lea 28, 
pritličje, desno.

V soboto zvečer 
VELIKA VRTNA VEBEHCA
ocvrte in pečene P«5ke. pe­
čene račke, itno domače r.ic- 
so iz kible. domača nvočnata 
jedila, različne s.jcdaCitete, 
prima vina, poceni nivo, fciez 
povišanja cen, V slučaju sla­
bega vremena prihodnjo so­
boto. Gostilna »Mesto Ptuj« 
pod vodstvom M. Selined, 
Tržaška cesta 7, nolene 
vstopnine! 3745

JREVEN ŠTUDENT
osmošolec išče /.a dobo dveh 
mesecev nujno posojilo Dm 
600,— ki bi mu o/nogofilo
nedaljevanle študija. Pogoji 
hi jamstvo sigurno. Ponudbe 
na upravo »VeCernika« pod 
»Posojilo«. ?’<60

Prodam
MOŠKO KOLO

poceni na prodaj, Ircim.vska 
c. 73. 3766

Spomnite se CliD

zunaj zabijali v kletko. Tudi se opice 
često poslužujejo raznih pripomočkov, 
da lažje dosežejo svoj namen. In vsi ti 
primeri govore v prilog opičje inteligei’
GC.

Stratosfera In ženske.
Odličen ruski zračni strokovnjak in 

konstruktor Gronovski je izjavil, da so 
žene mnogo sposobnejše za let v strato­
sfero kakor moški. Žene se lahko dviga­
jo 9.000 m visoko, ne da bi rabile kisika, 
dočim najboljši piloti že v višini 7000 m 
segajo po kisiku. Gronovski očita obla- 
stvom, da polagajo premalo važnosti an 
to, da bi se žene bolj uporabljale pri avia 
ciji.______________ ____________

Šale.
Poglej, dragi mož, na naše dvorišče je 

prišel ubogi deček in prepeva. Bi mu ne 
hote! pomagati? —

Toda A nčka. . .  ti vendar dobro veš, 
da ne znam peti! —*

Naš sosed šofira svoj novi avto tako 
previdno, da bi človek mislil, da je šel«’ 
včeraj dobil vozno dovoljenje! —

Nc, temu ni tako! Sosed novega avto­
mobila ni kupil na obroke, m arveč ga je 
takoj pri nakupu izplačal! —

* S

Izborno izgledaš, dragi prijatelj! Pi 
vej mi od česa živiš! —

Preživljata me dva golobčkn-pismn- 
noši. Rano zjutraj jih prodam na trgu- 
na večer pa se zopet viiicu* . —

*
Od kod rrjhajaš, prijatelj?
Spremljal sem ženo na postajo! — 
Zakaj pa imaš tako črne roke? — 
Pogladi! sem lokomotivo . . .  —

*
Sprevodnik cestne železnice je vet 

krat iz usmiljenja povabil v voz neko 
-iletnejšo mleka ico. ' I j  pa jo je neke­

ga jutra zopet povabil, mu je odgovor- 
la: »Danes se mi mudi!«

Izdaja konzorcij »Jutra« v Ljubljani; predstavnik izdajatelja In urednik: RADIVO.I REHAR v Mariboru. Tiska Maribprska tiskarna d. (j., predstavni':
STANKO DE 1 ELA v Mariboru.

<


